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a Magyar Karszt- és Barlangkutató Társulat 
közérdekű közleményeit.



VI, Nemzetközi Barlangi Mentési Konferencia

1983* október 2-től 8-ig Aggteleken kerül Megrendezésre a 
VI. Nenttkdtl Barlangi Mentési Konferencia. A konferencia 
keretében a barlangi mentés módszereiről, eszközeiről, a 
balesetek megelőzéséről, a barlangi mentés orvosi problémái
ról , a mentőszolgálatosok kiképzéséről és egyéb, a barlangi á 
mentéssel kapcsolatos kérdésekről és gyakorlati módszerekről 
nyílik nemzetközi tapasztalatcserére lehetőség, A konferencia 
keretében gyakorlati bemutatókra és barlangi túrákra is sor 
kerül.

A várhatóan magas külföldi részvételi létszámra tekintettel 
Magyarországról elsősorban a barlangi mentésben és biztonság
technika oktatásában érintettek jelentkezésére számit a Szer
vező Bizottság.

A gyakorlati bemutatókra - az időjárástól függően - október 
á-én, kedden kerül sor. Megtekintése, a hazai érdekeltek számá
ra ajánlott. Az erre érkezőknek - előzetes,jelentkezés esetén - 
a szállás és étkezés biztosításához, a lehetőség határain be
lül, a Szervező Bizottság segítséget nyújt.

A konferencia összes Btondezvényein való részvétel teljes költ
sége 2)00 Pt, ami a részvételi dij mellett magába* foglalja 
október 2-án estétől október 8-án reggelig a szállás, étkezé
sek, a fogadáson való részvétel és kirándulás költségeit is.
A Jelentkezéseket a Szervező Bizottság 198), szeptember 20- i ^ ^  
Írásban kéri a Magyar Természetbarát Szövetség Barlang Blzott^^ 
sága, 1065 Budapest, VI., Bajcsy-Zsilinszky ut 31- II. 3- cinre.

Szervező Bizottság



Az MKBT XXVIII. Vándorgyűlése 

Cser szeg torna J, 1983. Juniua 17-20.

Társulatunk hagyományos vándorgyűlésének megrendezését ez év
ben a Kelenföldi TE. Acheron Barlangkutató Szakosztálya vállal
ta.

A mostoha időjárás ellenére a résztvevők már péntek reggel gyü
lekeztek a cserszcgtomaji iskola udvarán kialakított táborhelyen.
A háromnapos rendezvénynek közel JOO /ebből 203 regisztrált/ 
résztvevője volt.

A hivatalos program szombaton 14 órakor kezdődött dr. Fodor István 
elnöki megnyitójával, majd az alábbi szakelőadások hangzottak el:

Dr. Bohn Péter: A Keszthelyi-hegység geológiai viszonyai

Kárpát József: A cserszegtomaji kutbarlangok kutatástörténete 
és morfológiája

Drí Szunyogh Gábor: Kőzetmechanikai vizsgálatok a Cserszegtoma-
ji-kutbarlangban

Ezt követően a csoportbeszámolók sorában 6 csoport adott számot 
az elmúlt év tevékenységéről, legfőbb eredményeiről /Álba Kegia, 
KTE Acheron, KTE Myotis, Marcel Loubens, NME TDK, Papp Ferenc/.

Ez alkalommal kerültek kiosztásra a Cholnoky Jenő-pályázat dijai 
is /eredményét a Julius-augusztusi műsorfüzetben már közzétet
tük/.

Szombaton délelőtt a Cserszegtomaji-kútbarlangban került sor a 
Marcel Loubens Kupáért kiirt barlangverseny lebonyolítására. A 
versenyen 15 csoport mérte össze tudását és ügyességét, melyen 
az alábbi eredmény születette

1/ BEAC + 60 pont
/Bordáes Péter, Csepregi István, Simon Béla/

2/ Álba Regia + 18 pont
/Gyebnár János, Németh Tibor, tfidermann Tibor/

3/ VMTE Tektonik - 1 P°nt
/CsernavÖlgyi László, Csöndör Gyula, Szabó Miklós/

OJ



Az eredményhirdetésre és a Marcal Loubens Vándorkupa átadására 
az esti tábortűznél került sor.

A vándorgyűlés befejező napján issét a oserszegtomaji kútbarlan
tokkal ismerkedhettek a résztvevők. A háromnapos rendezvény ke
retében a Caerazegtomaji-kútbarlangban 196 fő, az Acheron-kut- 
barlangban 5l fő tett túrát. ,

F. N.

Lapzárta után érkezett:

A Karszt és Barlang 1982. I. számában Eszterfaás István 
tollából, ismertető oikk Jelent meg Vasa Imre, a magyar 
barlangkutatás kiemelkedő alakjának sírjáról, annak 

elhanyagolt állapotáról.

A szerkesztői megjegyzés alapján a VMTE Vass Imre Bar
langkutató Csoport azonnal vállalta a airkŐ feliratának 

restauráltatását és a sir folyamatos gondozását.
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H I R 1 K

▲ Vértea LAsiló Barlangkutató Csoport 1983. ^  jós 20-29. kö
zött kutatótábort rendezett a Gerecse—hegységben, Pusztusró- 
ton. A tatabányai kutatók a Förtési-fennslk kutatását kssdták
Mg.

A feltárás eredményeként az F-10. számú töbőrben 10 m-es bon
tás után szabad Járatot értek el, és.25 a—es aélységig sike
rült lejutniuk. Itt agyagdugó akadályozta aeg a továbbhaladást. 
A kutatás augusztusban újabb tábor alkalmával folytatódik.

Juhász Márton

A Vértes László Barlangkutató Csoport több éves eredménytelen 
kutatás után aegtalálta a Plsznicel-zsombolyt. Ezt az üreget 
Vigh Gusztáv irta le 1969-ben, azóta nem sikerült azonosítani.

s
1983 májusában terepbejárás során sikerült rábukkanni a nehe
zen észrevehető barlangnyilásra. A zsomboly Jelenleg 8 m mély
ségig Járható, alját kőtörmelék alkotja. Feltárásával a te
rület újabb jelentős nagyságú és szépségű barlanggal gazdagod

hat.

Juhász Márton

A Barlangi Mentőszolgálat 1983- június 2k-2ó. között barlang- 
tisztítási akciót szervezett az Alsó-hegyen.

A nyílt túra jellegű megmozdulás UO főnyi, igen aktív részt
vevője gyakorlatilag teljesen megtisztította a Meteor-barlan
got, valamint a Veesem-bükki-, az Almás!-, a Széki- és a Szabó- 

pallagi-zsombolyokat.

Több száz méter kábel, több mázsa vasalkatrész és sok zsák kü
lönböző eredetű szemét ás hulladék került Így a felszínre.
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Az akció keretében ki nen szállítható hulladékot átmenetileg 
elföldeltük, illetve befedtük.

A résztvevők Jó hangulatban és baráti egységben végezték mun
kájukat, segítségüket ezúton is megköszönjük.

Egyúttal szeretnénk megkérni minden barlangkutatót és barlang- 
túrázót, hogy ügyeljenek a barlangok tisztaságára; amit a bar
langokba bevittek,azt hozzák is ki! Jó lenne, ha megvalósulna 
az a gyakorlat, hogy a karbidlámpákat pvc-zacskókba tiszti 
és a karbidport a felszínre vinnék. Rendkívül elosufitják 
barlangokat a karbidfoltokkal és eltávolításuk csaknem lehetet
len feladat.

A Barlangi Mentőszolgálat a későbbiekben rendszeresen fog szer
vezni barlangtisztitási akciókat, melyre minden segíteni szán
dékozó barlangkutatót előre is szeretettel hivunk.

Taródi Péter

X X X

Értesítjük a Tagságot, hogy a Társulat irodája 1983- szeptem
ber l6-ig Fleck Nóra szabadsága idején zárva van. Ügyelet 
kedden és csütörtökön 8-17, illetve szerdán 17—19 óra között 
lesz.

Titkárság



F E L H Í V Á S

A* MTS2 és. az MKBT az OKTH anyagi és erkölcsi támogatásával 
"A n^gyar szpeleológiai oktatási rendszer" keretén belül több
lépcsős taftfolyamot szervez.

Az oktatási rendszer fő célja az, hogy a szervezett magyar 
barlangjáróknak és barlangkutetoknak lyan oktatási-továbbkép
zési lehetőséget teremtsen, ahol mindenki képzettségének, gya
korlottságának és a barlangjárássál-barlangkutatással kapcsola
tos terveinek megfelelő /tovább/képzésben részesülhet.

Az egyes tanfolyamok az alábbiak:

1. Barlangjáró /alapfokú/ tanfolyam

A leendő barlangkutató /barlangjáró/ számára az első olyan ok
tatási forma, melyben az alapvető barlangjáról /és minimális 
barlangkutatói/ ismereteket bárki megszerezheti.

E tanfolyam keretében a csoportok önállóan is megszervezhetik 
tagjaik képzését. Központi tanfolyam 1983. szeptember 15-től 
Budapesten indul. Központi vizsgáztatási lehetőséget október- 
november során biztosítunk az érdeklődőknek.
2. Barlangjáró /biztonságtechnikai/ tanfolyam

A gyakorlott barlangjárók számára a nehezebb barlangok bejárá
sához szükséges biztonsági és technikai ismeretek megszerzésére 
szolgáló tanfolyam. Feltétele az 1. sz. tanfolyam elvégzése.

Az első tanfolyam 1983 novemberében indul.
3. Barlangi turavezetői tanfolyam

A tanfolyamot azon kellő barlangjáró gyakorlattal rendelkező 
barlangjáróknak tartjuk, akik barlangi túrákat kívánnak vezet
ni. Feltétele a 2. sz. tanfolyam elvégzése.



Barlangi kutatásvezetői tanfolyam

Kellő barlangjárói és barlangkutatói tapasztalattal rendel
kező, a barlangi kutatásokat tartósan vezetni kívánó barlang-
kutatók számára szervezett kurzus. Feltétele a 2. sz. tanfolyam
elvégzése.
Az első tanfolyam 1984 Január - február során indul.

barlangkutatói szaktanfolyamok

Kellő barlangkutatói tapasztalattal rendelkezők, vagy barlang- 
kutatói érdeklődéssel és magasszintü munkával foglalkozók ré- ^ 
szőre szakmai /tovább/képzést biztositó tanfolyam/csoport/.

Az első tanfolyamot - az igények felmérése után - 1984 második 
felében tervezzük.

barlangi idegenvezetői tanfolyam

A magyarországi barlangok hivatásos idegenvezetőinek a szakmai 
/tovább/képzését lenne hivatott megoldani.

Általános tudnivalók

Az oktatási rendszer részletes leírását, a pontos tematikát, 
az 1. sz. tanfolyam vizsgakérdéseit,.a részvétel és a felmentés 
feltételeit tartalmazó összeállítást a csoportvezetők megkap
ják, egyéni érdeklődők a Társulat Titkárságán beszerezhetik.

Lénárt László
az Oktatási Bizottság vezetője



Az elmúlt Időszak elnökségi éa választmányi üléseinek közérd 
határozatai

Elnökségi ül6a 1983. május 11.

A tagdíj.csekkek előállítási költségének jelentős megnövekedése 
miatt /0 ,30 Ft-ról 5 ,6 0 Ft-ra/ az elnökség az alábbi határozatot 
hozta:

Társulat visszatér a korábban érvényben levő helyszíni tagdíj
befizetéshez, továbbá

a csoportoknál összekötők utján történő tagdij-beszedéshcz, akik 
a Titkárságon számolnak el*

Azon vidéki csoportoknál, illetve egyéni tagoknál, ahol a fenti 
két módszer nem valósítható meg, a rózsaszín postai befizetési 
csekken lehet a tagdijat még befizetni, feltüntetve, hogy az az 
UKBT tagdíjszámláját illeti.

Választmányi ülés 1983. .lunius 7.

1/ A Választmány a Műszaki bizottság uj vezetőjévé Szenthe Istvánt 
választotta meg, és elfogadta a Bizottság munkatervét.

2/ Elfogadta a barlangkutató csoportok, szakbizottságok, munka- 
bizottságok kutató-, feltáró- és feldolgozó munkájához nyújt
ható támogatás feltételeire vonatkozó javaslatot.
/A teljes anyagot a túloldalon közöljük./



A barlangkutató csoportok, szakbizottságok, munkabizott
ságok kutató-, feltáró- ós feldolgozó munkájához nyújtható 

támogatás feltételei

A barlangok kutatásának - feltáró és feldolgozó - elősegí
tése érdekében a Társulat - költségvetésében Jóváhagyott 
keretek között - támogatást nyújthat a működő barlangkutató, 
csoportoknak, valamilyen kutatásra egyesült MKBT tagok ad I 
hoc bizottságának, valamint a szakbizottságok által irányí
tott tudományos tevékenység elősegítéséhez.

A támogatás lehet pénz, a kutatáshoz szükséges eszköz, vág}’ 
szakember kiküldésének biztosítása.

A támogatás elbírálásának alapja:

- a támogatandó tevékenység jelentősége
- a támogatandó tevékenység megvalósításának biztosítékai 

a/ az előző évi /években!/ munka eredménye /jelentés,1
szakcikk, eredményes feltárás stb./, 

b/ a tervezett munka személyi és eszközbeni adottságai.
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▲ Magyar Karszt- és Barlangkutató Társulat 
nemzetközi ügyeinek rendje

Az ügyrend a MTESZ 1972. évi közgyűlésének a nemzetközi munká
val kapcsolatos alapelvi határozatok és a MTESZ nemzetközi 
kapcsolatokra vonatkozó ügyrend-tervezete alapján, az említett 
dokumentumokkal összhangban készült.

Az MKBT nemzetközi munkájának célja széles körű szakmai kapcso
latok kiépítése elsősorban a baráti szocialista országok, az 
el nem kötelezett tőkés országok, egyéb tőkés országok, vala
mint a fejlődő országok megfelelő célú szervezeteivel és szak
embereivel, részvétel a nemzetközi szervezet: az Union Interna
tional de Speleologie /UIS/ munkájában.

A nemzetközi kapcsolatok tartásában a Társulat partnerei az 
alábbiak:
- az UIS titkársága;
- egyes országok nemzetközi szervezetei;
- szpeleológiával foglalkozó tudományos intézetek;
-egyes országok regionális szervezetei, illetve olyan szerve

zetek, amelyek tevékenysége vagy munkaterülete nem esik egy
be a nemzeti szervezetével;

- barlangkutató csoportok;
- prominens szakmai személyiségek.

Az MKBT részéről a kapcsolatok tartását és bonyolítását az 
alábbiak végzik:
- a Társulat titkársága;
- a kijelölt nemzeti, és területi referensekből álló Nemzetközi 

Kapcsolatok Bizottsága.

1. Képviseleti rend

1.1. A Társulatot az UlS-ben az elnök és a főtitkár képviseli. 
Az elnök az UIS rendes, a főtitkár a póttagja. Akadályoz
tatásuk esetén az elnökség jelöli ki erre az alkalomra a 
Társulatot képviselő helyettest és arról az UlS-t Írásban 
értesíti.
















